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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
Ανακαίνιση στο Γυμναστήριο του 1ου Πυροσβεστικού Σταθμού Ηρακλείου

Δωρεά κλειστού κυκλώματος καμερών από την εταιρεία «Fotopoulos Security Systems»

Άσκηση στην Π.Υ. Δ.Α.Α. «Ελ. Βενιζέλος»

Ολοκληρώθηκε τον Ιανουάριο 2022 η ανα-
καίνιση στο Γυ- μναστήριο της Διοίκησης 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Ηρακλείου, 

στην πλατεία Κύπρου 5, Ηρά- κλειο Κρήτης, με πρωτοβου-
λία του Σωματείου Πυροσβε- στών Ν. Ηρακλείου. Με την 
οικονομική στήριξη του Σωμα- τείου, το οποίο μεσολάβησε 
για την εξασφάλιση χορηγών για την αγορά του απαραίτητου  
εξοπλισμού, κυρίως όμως με την προσωπική εργασία των Υπαλ-
λήλων του 1ου Π.Σ. Ηρακλείου, δη- μιουργήθηκε ένας σύγχρονος 
χώρος άθλησης «κόσμημα» για το Πυροσβεστικό Σώμα. Τα 
όργανα γυμναστικής αγοράστηκαν με χορηγία της εταιρείας «ΠΛΑ-
ΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.» της οικογέ- νειας Λεμπιδάκη, η οποία και 
ανταποκρίθηκε με ιδιαίτερη χαρά στο κάλεσμα του Σωματείου. 

Στις εγκαταστάσεις του 
4ου Πυροσβεστικού 
Σταθμού Αθηνών παρου-

σία του Διοικητή, Αντιπύραρχου Κίμωνα 
Κυριλλίδη και του ιδιοκτήτη της εταιρείας 
«Fotopoulos Security Systems», κ. Γεωρ-
γίου Φωτόπουλου έλαβε χώρα στις 10 
Ιανουαρίου η δωρεά μιας μονάδας παρα-
κολούθησης κλειστού κυκλώματος CCTV 
τεσσάρων  καμερών με καταγραφικό. Η 
δωρεά της εν λόγω εταιρείας κρίθηκε ση-
μαντική, καθώς θα συμβάλλει ουσιαστικά 
στην ασφάλεια των εγκαταστάσεων του 
Πυροσβεστικού Σταθμού.  

Στις 27 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε 
άσκηση από την Πυροσβεστική Υπηρεσία  
του Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελ. Βε-

νιζέλος», που αφορούσε σε ατύχημα αεροσκάφους με 
πυρκαγιά στον κινητήρα εν πτήση.  Η άσκηση διεξήχθη σε 
πέντε φάσεις και περιελάμβανε κατάσβεση πυρκαγιάς, 
διάσωση πληρώματος και επιβατών καθώς και μεταφορά 
τραυματιών. Στην άσκηση έλαβε μέρος η Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Μαρκοπούλου, η Πυροσβεστική Υπηρεσία Κο-
ρωπίου και ο 12ος Πυροσβεστικός Σταθμός Αθηνών, ενώ 
στο πλαίσιο της διαλειτουργικότητας συμμετείχε δυναμικά 
η Διεύθυνση Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθηνών, η Υπη-
ρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, η Υπηρεσία Επείγουσας Ια-
τρικής Βοήθειας Αερολιμένα Αθηνών, το Ε.Κ.Α.Β. καθώς 
και  η Αεροπορική Εταιρεία «Sky Express». 
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Κοπή Βασιλόπιτας στην Π.Υ. Δ.Α.Α. «Ελ. Βενιζέλος» 

Κοπή Βασιλόπιτας από την ΠΕ.ΠΥ.Δ. Στερεάς Ελλάδας 

Στις εγκαταστάσεις 
της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας του Διε-

θνούς Αερολιμένα Αθηνών  «Ελ. 
Βενιζέλος» πραγματοποιήθηκε 
στις 31 Ιανουαρίου 2022 η καθιε-
ρωμένη κοπή της πρωτοχρονιάτι-
κης πίτας. Η εκδήλωση ξεκίνησε 
με σύντομο χαιρετισμό από τον 
Διοικητή της Π.Υ. Δ.Α.Α.,  Αρχιπύ-
ραρχο Γεώργιο Καραμανλή. Στη 
συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μη-
τροπολίτης Μεσογαίας και Λαυ-
ρεωτικής, κ. Νικόλαος ευλόγησε 
και  έκοψε κατά τον καθιερωμένο 
τρόπο την πίτα ευχόμενος στους 
υπαλλήλους της Υπηρεσίας μας 
να έχουν υγεία σώματος και ψυ-
χής, ώστε να επιτελούν στο έπακρο τα καθήκοντα τους. Στην εκδήλωση δεν παρευρέθησαν καλεσμένοι, λόγω 
τήρησης του υγειονομικού πρωτοκόλλου με μέτρα κατά της εξάπλωσης της Covid-19.
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Στις 27 Ιανου-
αρίου πραγμα-
τοποιήθηκε η 

καθιερωμένη κοπή της πρωτο-
χρονιάτικης Βασιλόπιτας από 
την Περιφερειακή Πυροσβε-
στική Διοίκηση Στερεάς Ελλά-
δας στις εγκαταστάσεις της 
7ης Ε.Μ.Α.Κ., στη Λαμία, στη 
διάρκεια της οποίας απονεμή-
θηκαν αναμνηστικά σε Πυρο-
σβεστικούς Υπαλλήλους της 
ΠΕ.ΠΥ.Δ. Στερεάς Ελλάδας, 
που αποστρατεύθηκαν κατά 
τη διάρκεια των ετών 2020 
και 2021. Τη γιορτή ευλόγησε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολί-
της Φθιώτιδος κ. Συμεών, ενώ τίμησε 
με την παρουσία του ο Αντιπεριφε-
ρειάρχης Π/Ε Φθιώτιδος, Αθανά-
σιος Καρακάντζας, ο Συντονιστής 
Επιχειρήσεων Στερεάς Ελλάδας και 
Θεσσαλίας, με έδρα τη Λαμία, Υπο-
στράτηγος ΠΣ Κωνσταντίνος Παχί-

δης, ο Διοικητής της Περιφερειακής 
Πυροσβεστικής Διοίκησης Στερεάς 
Ελλάδας, Αρχιπύραρχος Νικόλαος 
Μπάλσης, ο Διοικητής της Διοίκησης 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Φθιώ-
τιδας, Πύραρχος Ανδρέας Μωράτης, 
ο Διοικητής της Διοίκησης Πυρο-

σβεστικών Υπηρεσιών Ν. Φωκίδος, 
Πύραρχος Αντώνιος Μίχας, ο Διοικη-
τής της 7ης Ε.Μ.Α.Κ., Αντιπύραρχος 
Χρήστος Πλουμάκης καθώς και ο 
Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπη-
ρεσίας ΒΙ.ΠΕ. Λαμίας, Αντιπύραρχος 
Λάμπρος Καλοπήτας.

27
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

IAΝΟΥΑΡΙΟΣ 2022
Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31



ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ
4 2

ΑΡΘΡΟ

4 2

Σε δωρεά προχώ-
ρησε η ελληνική με-
ταλλευτική εταιρεία 

«Ελληνικός Χρυσός» ανταποκρινό-
μενη σε αίτημα του Πυροσβεστικού 
Σώματος για την αντικατάσταση 
ελαστικών σε οχήματα του στόλου 
του. Στις 11 Φεβρουαρίου παρελή-
φθησαν και τοποθετήθηκαν στα οχή-
ματα ενενήντα τέσσερα επίσωτρα 
ελαστικών συνολικής αξίας 10.000€.
Κατά την παράδοση και παραλαβή 
των ελαστικών, ο Υποστράτηγος ΠΣ 
Ιωάννης Σταμούλης δήλωσε εκ μέ-
ρους του Πυροσβεστικού Σώματος: 
«Ευχαριστούμε θερμά την εταιρεία 
«Ελληνικός Χρυσός» για την άμεση 
ανταπόκριση σε μια καίρια ανάγκη 
του Πυροσβεστικού Σώματος, που 
θα ενισχύσει την ασφάλεια και την 
επιχειρησιακή ετοιμότητα των οχη-
μάτων του».  
Την εταιρεία εκπροσώπησε ο Διευ-
θυντής Εταιρικής Υπευθυνότητας, 
κος Ιωάννης Μαλεγκάνος, ο οποίος 
δήλωσε : «Με μεγάλη χαρά και αμέ-
ριστο σεβασμό στο έργο του Πυρο-
σβεστικού Σώματος, στεκόμαστε 
αρωγοί στον κρίσιμο ρόλο του για 
την αντιμετώπιση έκτακτων κινδύ-
νων για τη χώρα μας».

Η  ιδιαίτερης σημασίας δωρεά συμ-
βάλλει στην επιχειρησιακή ετοιμό-
τητα του Πυροσβεστικού Σώματος 
ενόψει της επερχόμενης αντιπυρι-
κής περιόδου και αφορά κυρίως στα 
οχήματα που ενεργούν στο μέτωπο 
των δασικών πυρκαγιών και επιχει-
ρούν όλο το 24ωρο σε δυσχερείς 
συνθήκες εντός δύσβατων δρόμων 

του δασικού οδικού δικτύου. Τα πυ-
ροσβεστικά οχήματα, που είχαν 
συμμετάσχει το καλοκαίρι του 2021 
στις επιχειρήσεις στην Αττική και την 
Εύβοια, είχαν υποστεί  εκτεταμένες 
φθορές και η αντικατάσταση των 
ελαστικών τους αποτελούσε άμεση  
ανάγκη για την επιχειρησιακή τους 
ετοιμότητα. 

Εκπαίδευση στο Π.Κ. Περάματος Ρεθύμνου 

Εκπαίδευση με θέμα τα τροχαία ατυχήματα 
πραγματοποιήθηκε στις 18 Φεβρουαρίου 
στις εγκαταστάσεις της εταιρείας «Ανακυ-

κλώσιμων Υλικών Καθέρης Α.Β.Ε.Ε.», στην περιοχή Λατζιμάς 
Ρεθύμνου, η οποία διέθεσε τον χώρο και τα παλαιά οχήματα 
προς εξάσκηση του προσωπικού του Πυροσβεστικού Κλιμα-
κίου στις μεθόδους απεγκλωβισμού από τροχαία ατυχήματα. 
Στην εκπαίδευση, που περιελάμβανε διάφορα σενάρια με 
χρήση των δύο διασωστικών σειρών HOLMATRO που δια-
θέτει το Κλιμάκιο, συμμετείχε όλο το προσωπικό. Την οργά-
νωση ανέλαβε ο Αντιπύραρχος Δημήτριος Δρυγιαννάκης, 
από τη Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Ρεθύμνου και 
ο Προϊστάμενος του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Περάματος, 
Ανθυποπυραγός Οικονομάκης Κωνσταντίνος, εφαρμόζοντας 
τις νέες γνώσεις του εκπαιδευτικού προγράμματος «Εμπεδοκλής» πάνω στα τροχαία ατυχήματα και στις διασώσεις.

Δωρεά της εταιρείας «Ελληνικός Χρυσός» στο Πυροσβεστικό Σώμα
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Στις εγκαταστάσεις του 4ου Πυροσβε-
στικού Σταθμού Πειραιά στο Κερατσίνι 
πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της Πέ-

μπτης 24 Φεβρουαρίου η κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σταθμού 
καθώς και του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Σαλαμίνας 
παρουσία του Διοικητή της Διοίκησης Πυροσβεστι-
κών Υπηρεσιών Πειραιώς, Αρχιπυράρχου Αναστάσιου 
Βασιλείου και του Υποδιοικητή της Διοίκησης Πυρο-
σβεστικών Υπηρεσιών Πειραιώς, Πυράρχου Χρήστου 
Καλογερόπουλου.   
Ο Διοικητής του 4ου Πυροσβεστικού Σταθμού Πειραιά, 
Αντιπύραρχος Παναγιώτης Αράπης καλωσόρισε τους 
παρευρισκόμενους, με την ευχή προς όλους να έχουν 
υγεία ψυχής και σώματος και η χρονιά που διανύουμε 
να φέρει όσο το δυνατό λιγότερα - σε σχέση με πέ-
ρυσι- δυσάρεστα συμβάντα. 
«Υγεία, δύναμη και κουράγιο, ώστε να συνεχίζουν με 
ιδιαίτερο ζήλο την αποστολή τους στο  δύσκολο έργο 
που επιτελούν για την κοινωνία και τους πολίτες»,  ήταν 
και οι ευχές της Περιφερειακής Διοίκησης Πειραιά 
προς όλους τους παρευρισκομένους. 

Στη διάρκεια της εκδήλωσης, όπου παρευρέθησαν όλοι 
οι Υπάλληλοι του 4ου Πυροσβεστικού Σταθμού Πειραιά 
και του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Σαλαμίνας,  βραβεύ-
τηκαν επίσης για την πολυετή και ευδόκιμη υπηρεσία 
τους στο Πυροσβεστικό Σώμα, ο Πυραγός Κουρκούτης 
Κωνσταντίνος και ο Ανθυποπυραγός  Παπαλυμπέρης 
Γεώργιος. 

Στις 23 Φεβρου-
αρίου πραγματο-
ποιήθηκε άσκηση 
ετοιμότητας πεδίου 

με την ονομασία «Υγρό Πυρ» στον 
αυτόνομο Σταθμό παραγωγής ηλε-
κτρικής ενέργειας της Δ.Ε.Η. στο 
Μαστιχάρι (θέση «Ατσά») του Δή-
μου Κω. Την άσκηση διοργάνωσε η 
Πυροσβεστική Υπηρεσία Κω σε  συ-
νεργασία με τοπικούς φορείς και συ-
γκεκριμένα την τοπική ομάδα πυρα-
σφάλειας Δ.Ε.Η. το τοπικό Γραφείο 
Πολιτικής Προστασίας και την ελλη-

νική Ομάδα Διάσωσης και είχε ως 
αντικείμενο την αντιμετώπιση ενός 
τεχνολογικού ατυχήματος B.A.M.E. 

καθώς και την ανάπτυξη της στρατη-
γικής αντιμετώπισής του. 
Το σενάριο προέβλεπε την εκδήλωση 
διαρροής και πυρκαγιάς σε μια δεξα-
μενή αποθήκευσης πετρελαίου με 
πιθανή εκδήλωση φαινομένου Bleve, 
τον τραυματισμό τριών εργαζομένων, 
οι οποίοι χάνουν  τις αισθήσεις τους 
από το μονοξείδιο και διοξείδιο του 
άνθρακα που παράγεται και τέλος, 
την πρόκληση  κινδύνου για την εκ-
δήλωση φαινομένου boilover με πι-
θανή έκρηξη αερίου νέφους-VCE.
Οι επιχειρησιακές ενέργειες για την 
αντιμετώπιση του συμβάντος περιε-
λάμβαναν, σύμφωνα με το σενάριο, 
τη διακοπή της παροχής πετρελαίου 
με ταυτόχρονη κατάσβεση της πυρ-
καγιάς, τη συνεχή ψύξη του εξοπλι-
σμού καθώς και τη διάσωση των 
ατόμων.
Ο σκοπός της άσκησης ήταν η δοκι-
μασία του βαθμού ετοιμότητας και 
συνεργασίας του Πυροσβεστικού 
Σώματος με την ομάδα πυρασφά-
λειας της εταιρείας και τους υπόλοι-
πους εμπλεκόμενους φορείς καθώς 
και η εξοικείωση και η εκπαίδευση 

των συμμετεχόντων στα μέσα πυ-
ροπροστασίας και στην κατάσβεση 
ειδικών πυρκαγιών.
Την άσκηση παρακολούθησε ο Δι-
οικητής της Π.Υ. Κω, Αντιπύραρχος 
Ιωάννης Τζάλλας, ο Διοικητής της 
Π.Υ. Α/Λ Κω, Αντιπύραρχος Μπε-
λογιάννης Ευστάθιος,  ο Αντιδή-
μαρχος Πολιτικής Προστασίας Κω, 
Σταμάτιος Καμπουράκης, ο Γενικός 
Διευθυντής Υγιεινής & Ασφάλειας 
της Δ.Ε.Η., Νάσκος Χρυσόστομος, 
εκπρόσωποι της «80 Α.Δ.Τ.Ε.» και 
των Μ.Μ.Ε. καθώς και το προσωπικό 
του Σταθμού της Δ.Ε.Η. Συντονιστής 
της άσκησης ήταν ο Υποδιοικητής 
της Π.Υ. Κω, Επιπυραγός Μαυρίδης 
Γρηγόριος.

Κοπή Βασιλόπιτας στον 4ο Π.Σ. Πειραιά

Άσκηση «Υγρό Πυρ» από την Π.Υ. Κω
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Βράβευση του 6ου Π.Σ. Αθηνών 

Στις 27 Φεβρουα-
ρίου πραγματοποιή-
θηκε στο Αρχελάου 

Θέατρο η καθιερωμένη ετήσια τε-
λετή βράβευσης από την ομάδα 
«Εθελοντές Αχαρνών Θρακομακε-
δόνων», η οποία  αφορά σε ανθρώ-
πους και φορείς που διακρίνονται 
για την προσφορά και την εθελο-
ντική τους δράση. 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης βρα-
βεύθηκε ο 6ος Πυροσβεστικός 
Σταθμός Αθηνών για τη συνολική 
του προσφορά στη διαφύλαξη της 
ζωής και της περιουσίας των κατοί-
κων της περιοχής, ιδιαίτερα κατά 
τις μεγάλες πυρκαγιές που έπληξαν 
την ευρύτερη περιοχή Θρακομακε-
δόνων- Βαρυμπόμπης τον Αύγου-
στο του 2021. 
Βραβείο δόθηκε επίσης στον Δό-
κιμο Ανθυποπυραγό Ντζαφέρη Γε-
ώργιο, από τον 6ο Πυροσβεστικό 
Σταθμό Σταθμό και κάτοικο της πε-
ριοχής του Πανοράματος  και στον 

Εθελοντή Πυροσβέστη Χαράλαμπο 
Ζάχαρη, ο οποίος υπηρετεί στον 6ο 
Πυροσβεστικό Σταθμό Αθηνών και 
είναι κάτοικος του βόρειου τομέα 
των Θρακομακεδόνων. 
Η βράβευση του Δόκιμου Ανθυπο-
πυραγού Ντζαφέρη Γεωργίου αφο-
ρούσε τόσο στην επιχειρησιακή του 
δράση με την ενεργό συμμετοχή 
στις επιχειρήσεις κατάσβεσης στην 
περιοχή των Θρακομακεδόνων τον 
Αύγουστο του 2021, όσο και στην 
επιστημονική του κατάρτιση, με 
μελέτη που εκπόνησε σχετικά με 

τον κίνδυνο εκδήλωσης δασικής 
πυρκαγιάς στην περιοχή Πανορά-
ματος-Θρακομακεδόνων, στο πλαί-
σιο της δεύτερης μεταπτυχιακής 
του σπουδής στο αντικείμενο των 
«Στρατηγικών διαχείρισης περι-
βάλλοντος, καταστροφών και κρί-
σεων» του Τμήματος Γεωλογίας και 
Γεω-περιβάλλοντος του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστη-
μίου Αθηνών. Με την εργασία αυτή 
συνέβαλε στην ενημέρωση, πλη-
ροφόρηση και ευαισθητοποίηση 
του τοπικού πληθυσμού σε θέματα 
πρόληψης και προστασίας από τον 
κίνδυνο εκδήλωσης δασικών πυρ-
καγιών στην περιοχή.
Ο Εθελοντής Πυροσβέστης Χαρά-
λαμπος Ζάχαρης βραβεύτηκε για 
την ενεργό συμμετοχή του στις 
προσπάθειες κατάσβεσης το ίδιο 
χρονικό διάστημα, τον Αύγουστο 
του 2021, στην περιοχή των Θρακο-
μακεδόνων, όπου ενήργησε με ζήλο 
και αλτρουισμό.

Επίσκεψη πραγματοποίησε η Ένωση 
Αποστράτων Πυροσβεστικού Σώματος 
Ν. Λάρισας στις 24 Φεβρουαρίου στις 

εγκαταστάσεις της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρε-
σιών Ν. Λάρισας. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης συνα-
ντήθηκε με το Διοικητή της Διοίκησης Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Ν. Λάρισας, Πύραρχο Νικόλαο Μητσιογιάννη, 
ο οποίος, μεταξύ άλλων τόνισε : «οι κάτοικοι του Δήμου 
Λαρισαίων νιώθουν βαθύ σεβασμό απέναντι στους από-
στρατους του Πυροσβεστικού Σώματος. Έχω την ισχυρή 
πεποίθηση πως προσφέρατε και μπορείτε να συνεχίσετε 
να προσφέρετε στον κοινωνικό ιστό τη πόλης». Θα πρέ-
πει να σημειωθεί πως η συνάντηση πραγματοποιήθηκε 

με πρωτοβουλία της Ένωσης Αποστράτων και συντείνει 
σε μια αγαστή και επωφελή για το κοινωνικό σύνολο συ-
νεργασία.   

Επίσκεψη στη ΔΙ.ΠΥ.Ν. Λάρισας από αντιπροσωπεία της Ένωσης Αποστράτων Π.Σ.
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Πένθος-Συλληπητήρια 

Εκφράζουμε τη βαθιά μας θλίψη για τη απώλεια των συναδέλφων που «έφυγαν» από κοντά μας το διάστημα Ιανου-
αρίου και Φεβρουαρίου με τα ειλικρινή, θερμά μας συλλυπητήρια στις οικογένειες και τους οικείους τους για την 
απώλεια αυτή. Ας είναι αιώνια η μνήμη τους.. 
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